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Максимчук Н.С., к.психол.н., доцент кафедри 

 документальних комунікацій та менеджменту РДГУ 

 

ПСИХОЛОГІЧНА КОМПЕТЕНТНІСТЬ МЕНЕДЖЕРА ТА ЇЇ РОЛЬ В 

УСПІШНОМУ УПРАВЛІННІ ОРГАНІЗАЦІЄЮ 

 

У сучасних умовах динамічних змін та високої конкуренції, яка постійно 

зростає,  успіх організації все більше залежить не лише від фінансових 

показників чи технологічних інновацій, а й від людського капіталу. Ключовою 

фігурою, що забезпечує ефективну взаємодію та реалізацію потенціалу 

співробітників, є менеджер. Саме його психологічна компетентність виступає 

однією з найбільш важливих детермінант успішного управління. Психологічна 

компетентність менеджера має прямий вплив на ключові управлінські функції 

та загальну ефективність організації через: емпатійну комунікацію з 

конструктивним зворотним зв’язком, вміло застосовану мотивацію та 

управління конфліктами і стресами та вмінням формувати команду з 

розвиненим емоційним інтелектом. Психологічна компетентність менеджера 

виступає однією з найбільш важливих детермінант успішного управління 

організацією. 

Психологічна компетентність – це інтегрована якість особистості 

менеджера, що охоплює систему знань, умінь та навичок, що дозволяють йому 

ефективно взаємодіяти з людьми, розуміти та впливати на їхні психічні стани, 

емоції, мотиви та поведінку, самостійно регулювати власні дії [2]. 

Психологічні компетенції охоплюють кілька ключових елементів: 

• самосвідомість та саморегуляція (внутрішній аспект) – розуміння власних 

сильних та слабких сторін, емоцій, цінностей та їхнього впливу на рішення. 

Здатність справлятися зі стресом та здійснювати самоконтроль. 

• соціальне сприйняття та розуміння (діагностичний аспект) – здатність 

точно оцінювати психологічні характеристики, мотивацію, потреби та емоційні 

стани співробітників, клієнтів та партнерів. Емпатія є ключовим елементом. 

• психологічний вплив та комунікація (інтерактивний аспект) – навички 

ефективного спілкування, ведення переговорів, вирішення конфліктів, надання 

конструктивного зворотного зв'язку та мотивації співробітників. 

• управління груповою динамікою (організаційний аспект) – здатність 

створювати ефективні команди, підтримувати здоровий психологічний клімат, 

керувати груповими процесами та демонструвати лідерство [3] . 

Бути лідером – це, насамперед,  мати психологічний вплив на персонал, 

адже розуміння групової динаміки колективу, вибір ситуаційного стилю 

керівництва в залежності від зрілості команди та складності вирішуваних 

завдань це запорука успіху в управлінні персоналом. Проходячи через усі етапи 

становлення та розвитку колективу, психологічно компетентний менеджер, 

розглядає конфлікт не як загрозу, а як можливість для діалогу та 

вдосконалення. Він вміє виявити глибинні причини конфлікту, застосувавши 

техніку активного слухання, спрямовуючи енергію конфлікту на пошук 

конструктивного рішення для задоволення обох сторін. Психологічно 
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компетентний менеджер вміло управляє опором до впровадження змін, 

використовуючи переконливу комунікацію для роз’яснення переваг щодо 

нововведень, забезпечує психологічну підтримку на всіх етапах трансформації. 

Психологічно компетентний керівник створює атмосферу: 

- довіри та безпеки, де люди не бояться висловлювати ідеї та припускатися 

помилок; 

- взаємоповаги та справедливості; 

- сприяє розвитку та інноваціям, що безпосередньо корелює з рівнем 

організаційної культури організації. 

Менеджер, який психологічно компетентний персоналізує підходи до 

мотивації. Замість універсальних рішень, він знаходить індивідуальні важелі 

впливу, які відповідають потребам та цінностям кожного співробітника. Це 

призводить до: зростання залученості; підвищення продуктивності через 

усвідомлене ставлення до роботи; зменшення плинності кадрів, оскільки 

працівники відчувають, що їх цінують і розуміють. 

Особливе місце серед психологічних знань займає емоційний інтелект 

(ЕІ)[1]. Дослідження показують, що саме високий ЕІ (самосвідомість, 

саморегуляція, соціальна свідомість, управління стосунками) є найкращим 

показником успіху менеджера, на відміну від традиційний IQ. Менеджер з 

високим ЕІ володіє: самосвідомістю; саморегуляцією; емпатично розуміє 

потреби та почуття підлеглих (соціальна свідомість); надихає та впливає на 

людей, створюючи сприятливу продуктивну атмосферу. 

Розвиток психологічної  компетенції  менеджера - це безперервний процес, 

який включає: 

1. Навчання: курси з емоційного інтелекту, управлінської психології, 

управління конфліктами та коучингу. 

2. Рефлексія: регулярний аналіз власних дій, реакцій та рішень 

(самосвідомість). Ведення щоденника та наставництво. 

3. 360-градусний зворотний зв'язок: активне прийняття об'єктивного 

зворотного зв'язку від колег, підлеглих та керівництва щодо ефективності 

власної взаємодії. 

4. Практикування емпатії: свідоме прагнення “поставити себе на місце 

іншого”, щоб краще зрозуміти його мотивацію. 

Психологічна компетентність менеджера є стратегічним активом для 

організації. Вона передбачає здатність перетворити групу людей на згуртовану, 

мотивовану та високопродуктивну команду. Менеджер психологічно 

компетентний стає справжнім лідером-організатором, який не лише віддає 

накази, а й надихає, створює умови для процвітання талантів та забезпечує 

стійку конкурентну перевагу в довгостроковій перспективі. 
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